

आईस्कॉन के चुनाव

अखिल भारतीय वरिष्ठ नागरिक महासंघ (आईस्कॉन) देश में वरिष्ठ नागरिकों के हितों की रक्षा करने वाली सबसे बड़ी संस्था है। वर्तमान में इसकी सदस्य संस्था २२ लाख से अधिक है। राज्य स्तरीय वरिष्ठ नागरिक महासंघ इसके सदस्य हैं। अपनी सदस्य संख्या के अनुसार वे वार्षिक संलग्नता शुल्क देते हैं। महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना सबसे अधिक वार्षिक शुल्क देने वाले राज्यों में से हैं। राज्य स्तरीय वरिष्ठ नागरिक महासंघों के अलावा कुछ व्यक्तिगत सदस्य भी हैं। एकबारगी शुल्क के आधार पर उनकी चार श्रेणियां हैं - आश्रयदाता (पैट्रन), वरिष्ठ आश्रयदाता (ग्रैंड पैट्रन) मुख्य आश्रयदाता (चीफ पैट्रन) और विशेष सदस्य (प्रिविलेज मेंबर) इन चारों श्रेणियों में से तय किये गये अनुपात में केन्द्रीय परिषद (सेंट्रल काउंसिल) में सदस्य चुने जाते हैं। ये चुनाव अभी हो रहे हैं। जुलाई २०१९ की १० तारीख तक केन्द्रीय परिषद बन जाएगी। राज्य स्तरीय महासंघ भी अपनी सदस्य संख्या और दिये गये वार्षिक शुल्क के आधार पर केन्द्रीय परिषद में अपने प्रतिनिधि भेजते हैं। केन्द्रीय परिषद बन जाने के बाद पदाधिकारियों का चुनाव होता है। केन्द्रीय परिषद (सेंट्रल काउंसिल) आईस्कॉन की जनरल बॉडी है। इनमें से कार्यकारी समिति का चुनाव होता है। अध्यक्ष, आठ उपाध्यक्ष और चार सह सचिव, सचिव संगठन और सहसचिव संगठन, के पद चुनाव द्वारा भरे जाते हैं। दो उपाध्यक्ष (इनमें से एक महिला अनिवार्य) महासचिव, चार सहसचिव (इनमें से एक महिला अनिवार्य और एक अध्यक्ष की सहायता के लिए) सचिव वित्त, सहसचिव वित्त, और आईस्कॉन न्यूज कौंसिल के अध्यक्ष को कार्यकारी समिति की सभा में मनोनीत किया जाता है। चुनाव परिणाम वार्षिक सर्वसाधारण सभा में घोषित किये जाते हैं। चुनाव के बाद पुरानी और नई कार्यकारी समिति की संयुक्त बैठक में उपर लिखे अनुसार पदाधिकारी नामित किये जाते हैं।

आईस्कॉन की वार्षिक सर्वसाधारण सभा २७ सितंबर २०१९ को ज्येष्ठ नागरिक भवन, नेरूल, नवी मुंबई में आयोजित है। इसमें केन्द्रीय परिषद के सभी सदस्य उपस्थित रहना बांधनीय है। राज्य स्तरीय महासंघों के अध्यक्ष विशेष आमंत्रित रहेंगे।

आईस्कॉन संघीय संगठन होने के कारण केन्द्रीय परिषद के सदस्यों और राज्य स्तरीय महासंघों के अध्यक्षों का सक्रिय सहयोग विशेष महत्व रखता है।

मोबाईल क्र. ९९६९१२८६७८

ई मेल : anil.kaskhedikar@rediffmail.com

अनिल कासखेडीकर

महासचिव

अखिल भारतीय वरिष्ठ नागरिक महासंघ

(आईस्कॉन)